

家居 JIAJU



厨房收纳有藏也有露

厨房巧收纳 “三大原则”让你做饭也快乐

春节临近,年味渐浓,有着“辞旧迎新”寓意的大扫除成了家家户户最近的“大事儿”。对于面积小、物品多的厨房来说,既要整洁美观又要实用便于打扫,才能让主厨怀着美丽的心情做出一桌好菜。因此,厨房已然成为家居收纳达人的主阵地。来,一起分享几个厨房收纳小绝招吧。

二八原则,有藏也有露

“二八原则就是将厨房里的物品 20%露出来、80%藏起来。整个收纳空间至少要占厨房总体积的 12%以上,这才是理想的厨房环境。”收纳达人陈菲说,可以把不常用的锅具、小型厨电通通藏到柜子里面,将调味料、刀具等常用的东西放在外面。“有藏有

露,才能让厨房既赏心悦目,又操控自如。”

如何才能让 80%的物品完美地藏起来?一些实用的小工具必不可少。厨房中正常打造的橱柜或者吊柜一般都是两层结构,空间利用率很小,通过下挂式置物架、柜门置物架等可以置放四层

物品,收纳率直接翻倍。

针对露出来的 20%,陈菲也给出了建议:“除了直接放置在台面上,还可以在墙壁上进行一些设计。能悬挂的工具器皿通过功能挂架挂起来,尽量购买免打孔的功能挂架和置物板,同时尽可能让色彩统一起来。”

动线原则,远离手忙脚乱

厨房的主要功能就是做出美味菜肴,所以其最流畅的动线即为“洗”“备”“切”“烹”“出”。想要在新春佳节展现更好的厨艺,或者想要亲朋好友在串门时收获“持家”“整洁”的美誉,根据动线原则来收纳厨房,一定会有

意想不到的效果。

“遵循动线原则的同时,还要考虑就近原则。”有着 20 多年烹饪经验的张女士解释说,就近原则就是根据厨房不同的功能区,放置不同的物品,达到方便实用的目的。比如,在水槽区规划沥水架,既可

以让刚洗出的餐具快速沥水,还可以在旁边放置抹布、清洁球等物品;在备餐区放置多功能置物架,砧板、擀面杖、刀具、筷子、勺子等一起收纳;在灶台区存储常用的锅具、调味用品等,从此,让备菜和烹饪远离手忙脚乱。

分类原则,合并同类项

厨房空间要在提升生活需求和品质的条件下拓展收纳功能。陈菲提到,家庭对厨房空间布局要有厨具功能的主体划分,电器类、锅具类、调料储备类、五谷杂粮类、

常用小型工具类、器皿类等。

“收纳时,要将同类属性的物品归纳到一起,这样可以缩短拿取物品的活动路线,减少烹饪时间,让收纳整理都变得更加高效。”张

女士建议道,在厨房空间允许的情况下,可以配置夹缝储物柜、同类收纳盒、密封袋等物品。“将五谷杂粮、米面等用同样的收纳盒整理,既美观整齐,又便于储存。”

正观新闻·郑州晚报记者 李冬生 实习生 韩鲁豫 文/图

爱家 周爆

发放亿元消费券

近日,TATA木门携手人民日报面向全国消费者派发亿元消费券。3月31日前,TATA木门将在线上线下所有官方渠道持续发布领券信息,消费者仅需花费 9.9 元抢购升级券,即可享受 3 大升级及设计大礼包。此次升级券适用于 TATA 木门当前所有零售端室内门全系列产品。

开业有礼

1月21日,华埔装饰嵩山路旗舰店开业,推出四大活动:即日起至春节前,到店定装修,免费送精美礼品、全房窗帘;签约送万元家电,包含方太烟机、烘洗一体机、方太灶具、方太燃气热水器等;装修期间送定制衣柜,送全屋品牌家具 9 件套;参加开业活动,还可特价抢购安吉尔净水三件套等。

焕新家 送惊喜

居然之家商都店联合商场 200 多个品牌提前备货,启动“焕新家 现货节”活动。能率热水器、卡萨帝燃气热水器、海信电视、九牧轻智能马桶、大自然棕床垫、爱依瑞斯沙发、美家美户窗帘、领绣墙布等均有惊喜价,不少产品低于四折,甚至还有一三折的特惠产品。消费者还可以在折扣之上再享受满 1 万元减 500 元的优惠。上抖音搜“居然之家商都店”,观看直播更有 1 元秒 50 元、100 元、500 元直播券的迎春福利。

专家 视角



郑州市家居装饰设计商会秘书长 吴冷湘

装修不再 被季节束缚

很多消费者选择在春秋两季开始装修,除了气候等方面的原因,也因为万物复苏有好兆头的意味。而秋季装修则可以赶在年前完工,以迎接新的好年头。

近年来,随着家装工程质量的升级、施工工艺水平的提升和不断创新,在技术层面上,装修已经突破了季节的限制,有的消费者也会根据自己的需求选择在冬季启动装修。

在冬季装修,要注意热胀冷缩的特点,地板施工时要留出适当的缝隙;开窗通风的时间最好选在 10 点至 16 点,这段时间温度相对高些,可以防止新刷的腻子冻结;在油工阶段,还要注意“保暖”问题,应充分干燥后再敞开门窗通风。

温馨 如你 品质 生活 从家 开始